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ATA DA VIGESIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA NO ANO DE 2023, 

DA SÉTIMA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE PLACAS-PA. Aos dezessete dias do 

mês de novembro do ano de dois mil e vinte três, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos 

Santos, da Câmara Municipal, situada na Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade 

de Placas, Estado do Pará, reuniu-se a Câmara Municipal para apresentação e votação de 

requerimentos e para tratar de assuntos legislativos da câmara municipal. Constituída a Mesa 

Diretora pelo Vereador Gilmar Freitas da Silva-União Brasil – presidente, vereador Raimundo 

Ribeiro da Silva-PSDB – vice-presidente, Denilson Rodrigues Amorim – PSDB – primeiro 

secretário e o vereador Diones Gomes Dias-MDB – segundo secretário. Presente as vereadoras 

Edna Silva Santos-PT, Raimunda Nascimento Rodrigues-MDB e Érica Cristina Alves de Jesus-

MDB e os vereadores Werles Santos Silva-UB, Marcione Rocha Ribeiro-MDB, Elenilson dos 

Santos Pessoa-PSDB, Evaldo Lima Machado-MDB e José Maria Alves da Silva-MDB. Às dez 

horas e onze minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, desejando um bom dia a 

todos os presentes e agradecendo a Deus por mais esse dia que nos concedeu com vida, saúde 

e sabedoria para dar continuidade aos nossos trabalhos, agradeceu ao público presente e aos 

amigos que nos assistem pela internet nas vicinais e também em nossa cidade. Apresentou a 

pauta do dia e realizou inscrição para a fala em tribuna, concedendo-a a Vereadora Raimunda 

Nascimento Rodrigues – MDB. Esta cumprimentou a mesa diretora e demais vereadores, a 

todos os que nos assistem no plenário e também de suas residências e no trabalhos pelo 

facebook, agradecendo a Deus por mais essa oportunidade de estar aqui fazendo prestação de 

contas dos trabalhos realizados no decorrer da semana. Iniciou relatando sobre evento que 

ocorreu no dia quinze, um evento muito grande o qual é necessário está fazendo esse diálogo 

e essa conversa com todos os munícipes sobre a política partidária, afirmando que é preciso 

dialogar, discutir e pensar no futuro e isso se faz conversando com o povo que aqui mora, com 

o povo que faz o desenvolvimento desse lugar através do seu trabalho e coloca que isso é 

política voltada para um bem comum, voltada para uma sociedade e em prol do crescimento. 

Disse que foi um evento muito importante com palestra e formação de novos grupos, a qual 

precisa estar inserindo mulheres, jovens e idosos, todos juntos dialogando e pensando no 

desenvolvimento de Placas, agradecendo a todos os que estiveram presentes no evento, 

participando daquele ato político. Relatou sobre curso que está sendo concluído pelo SENAR 

na Vila Aparecida Lote Dez, de chocolate, com várias delicias feitas do chocolate e do cacau, 

parabenizando a todas as mulheres e homens que participaram no decorrer da semana e hoje 

estão encerrando com a comilança dos seus produtos, derivados do cacau, feito por eles. 

Afirmou que é mais um empreendimento e mais um desenvolvimento para o nosso município, 

pois está investindo na formação e utilizando aquilo que temos em grande quantidade em 

nosso município que é a produção do cacau. Agradeceu a todos e a Secretaria de Agricultura 

que deu o seu apoio, ao presidente da comunidade que também abraçou a causa dessa 

formação e toda a comunidade que sempre aceita de braços abertos a realização desses 

cursos, formando excelentes profissionais. Informou que só tem a fazer agradecimentos e 

pedir a Deus que sejam excelentes profissionais e que sejam empreendedores aqui nesse 

município, pois se tem muito cacau. Lamentou o ocorrido durante a semana com a grande 

quantidade de incêndios, em que roças de cacau foram ceifadas através das queimadas, e 
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deixou o seu pesar, pois isso é um prejuízo muito grande para o produtor rural e para o nosso 

município, não sendo somente a produção de cacau, mas também as pastagens que foram 

queimadas e os produtores estão agora sem lugar para colocar o seus bovinos, mas acrescenta 

que são questões da natureza e temos que nos adaptar e conviver com a mesma, pois não 

depende somente dos seres humanos, e assim tanto os produtores de cacau quanto de 

bovinos estão tendo prejuízos com a quantidade de queimadas. Encerrou desejando a todos 

um excelente final de semana de paz e benção para todos nós. A seguir foi a tribuna a 

Vereadora Edna Silva Santos – PT, quando cumprimentou a mesa diretora e os demais 

vereadores, a todos os presentes e a todos os que estão assistindo e acompanhando via 

internet. Iniciou relatando que não fará um novo discurso, mas sim explicar e fazer uma 

retrospectiva do seu discurso da sessão anterior, na sexta-feira passada, quando fez uma fala e 

talvez não se explicou muito bem ou não deixou bem a entender. Afirmou que quando relatou 

na sessão anterior a situação das ambulâncias, de estar transportando pessoas doente para 

outros municípios, e que teve conhecimento através de denúncias de que as ambulâncias 

estão entrando muito poeira, talvez pela janela estar aberta ou a porta que não está fechando 

direito e já houve caso da porta ser amarrada com uma corda, situação que acredita ser do 

conhecimento de colegas vereadores. Informou que fez essa fala, pois entende que o seu 

mandato é para isso, de fiscalização. Informou que fez também uma outra fala a respeito de 

requerimento aprovado, falando sobre o calor que estamos passando e com isso o hospital se 

encontra muito quente e muitas vezes pessoas ali internadas que vierem do interior e não traz 

o seu ventilador sofre muito, assim como também os da cidade, de modo que gostaria de se 

justificar, pois na fala do presidente dessa casa na sessão anterior colocou que a fala da 

vereadora e de alguns demais estava sendo muito demagogo e que os mesmos poderiam ir 

em busca e correr atrás de recursos,  citando a situação do vereador Henrique Pereira que 

correu atrás de emenda e afins. Colocou que gostaria de se justificar em tribuna para o povo, 

afirmando que vereador tem sim o poder de articulação e de ir em busca de recursos e trazer 

para a comunidade emendas parlamentares, o que disse já ter feito e que todos são prova 

disso, cita que quem acompanhou pelas redes sociais sabe que foi a Brasília inúmeras vezes no 

decorrer do seu primeiro e neste segundo mandato e trouxe para esse município, de sua 

bancada, quase oito milhões de reais, inclusive para ser investido no setor da saúde e se hoje 

está cobrando dessa casa e do município é por que a mesa ajudou a ir em busca e a construir 

emendas para o recurso entrar em nosso município. Afirmou que critica, quando foi 

conseguido para esse município o valor de quinhentos mil reais para fazer a estrada ligando a 

vicinal da sessenta à Comunidade Sombra Santa, que inclusive o recurso entrou para o 

município e não sabe para onde foi, e enquanto fiscal que é, tem o poder de falar e cobrar, 

acrescentando que o presidente também tem razão, pois também tem o dever de ir atrás de 

recursos, pois o município precisa, mas daí o Senhor Presidente dizer que estava fazendo 

discurso demagógico, quando na verdade critica não apenar por criticar e sim porque também 

está correndo atrás e critica porque quer ver os munícipes bem, mais assistidos e essa foi a sua 

fala naquela sexta-feira e hoje a vereadora só gostaria de complementar. Em seguida informou 

que essa semana foi incluída em um grupo de WhatsApp, muito importante que fala 

justamente da área da saúde, o qual solicita uma casa de apoio na cidade de Itaituba e esse 
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pedido gerou um requerimento em consonância de todos os vereadores, o qual está em pauta 

na sessão de hoje, haja vista que as pessoas que estão indo para aquela cidade, estão ficando 

em casa de amigos ou em hotel ou as vezes ficam até mesmo dentro do hospital. Manifestou-

se favorável ao requerimento como membro da comissão de saúde desse município e 

informou que as pessoas que fizeram esse grupo estão de parabéns, pois é necessário discutir 

o problema da saúde do nosso município, porque do jeito que está não dar mais para aceitar e 

como fiscal deve sim cobrar, independente se demais entendem como discurso demagogo, 

mas entende que sendo fiscal do município deve cobrar por melhorias. Relatou sobre a 

situação de estradas vicinais, afirmando que é outra dificuldade que estamos enfrentando em 

nosso município, a respeito do que tem recebido muitas cobranças, entendendo que já foi 

feito muito, conforme relato do vereador Diones Gomes que estava à frente da Secretaria de 

Infraestrutura até alguns dias atrás e agora já com outro secretario em exercício, com quem 

precisa ter uma conversa, não sabendo se já houve ou não uma conversa com o atual 

secretário de infraestrutura, pois nessa casa tem-se feito reunião com secretários e somente 

com vereadores de base, enfatizando que nesta casa não tem adversários e nem oposição e 

sim treze vereadores que tem que fiscalizar, cobrar e correr atrás, porque é o povo lá fora que 

está sofrendo e o dever de um vereador é de cobrar e fiscalizar. Encerrou a sua fala 

agradecendo a presença de todos, a Deus pela sua coragem de falar em tribuna e lá fora, por 

que nem todo mundo as vezes tem essa coragem. Desejou um bom final de semana a todos e 

agradeceu a oportunidade. A seguir foi a tribuna o Vereador Evaldo Lima Machado – MDB, 

quando cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores e a todos os presentes na 

sessão de hoje. Iniciou a sua fala pela BR 163, mandando um abraço para os moradores das 

vicinais 140, 145, 151, 157, Galvão, vila Novo Paraiso e vicinal do Codó que sempre estão 

assistindo e acompanhando a sessão via internet. Referindo sobre BR-230 desejou o seu 

abraço a comunidade Ouro Verde e comunidade Planalto deixando o seu convite para todos 

participarem no próximo domingo de um churrasco em comemoração e inauguração da 

recuperação da estrada, um evento muito grande da Prefeitura a qual todos estarão juntos 

festejando. Informou que a estrada da vicinal Panorama foi concluída e ficou um compromisso 

do vereador e do secretário Arthur de levar a PC para fazer o desvio de uma ladeira para que 

assim o povo possa trafegar melhor. Informou que a patrol já retornou para a vicinal do 

Macanã e já está trabalhando, com o que disse que se sente muito feliz vendo aquele trabalho 

acontecer. Parabenizou a Prefeita Municipal e o secretário Arthur e relatou que deveria pegar 

de modelo a implantação de bloquetes nas ruas da Comunidade Lote Dez e levar para todas as 

comunidades, pois está ficando bonita a comunidade Aparecida. Falou sobre o setor da saúde, 

agradecendo a todos os profissionais dessa área que sempre o atende muito bem no hospital, 

assim como nos postos de saúde na vila Aparecida Lote dez e Novo Paraiso onde os 

profissionais fazem um grande trabalho, sendo possível ver o empenho desses profissionais 

em nosso município, pois são profissionais que tem uma luta muito grande e sempre fazem o 

seu melhor. Encerrou agradecendo a todos e a Deus e relatou que o vereador está à 

disposição de toda a comunidade placaense, e agradeceu a oportunidade. Adiante foi a 

tribuna o Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB, quando cumprimentou a mesa diretora, 

demais vereadores e a todos os presentes na sessão de hoje, agradecendo a Deus pelo dia e 
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pela oportunidade de estarmos aqui em mais um dia de trabalho. Parabenizou o Hospital de 

Amor que no próximo final de semana realizará grande evento beneficente em nosso 

município, informando que participa de um grupo de WhatsApp a qual já tem quase duzentas 

doações de bovinos para o leilão, convidando a todos para que possa participar desse 

momento de suma importância para o nosso município, ressaltando ter dois ou três amigos 

que receberam o tratamento por esse hospital e hoje estão com plena saúde,  sendo 

importante darmos as mãos e fazermos desse momento uma grande festa, sendo importante 

que todos os vereadores e essa casa participe. Parabenizou também o Elielton da vicinal do 

São Paulo pela realização Copa São Paulo, que no final de semana passado realizou a grande 

final, uma grande festa a qual participou. Parabenizou também a vicinal da cinquenta e nove 

que também no final de semana encerrou o campeonato na sua comunidade, onde contou 

com a presença dos moradores da vicinal e de pessoas da cidade. Comentou, como fez a 

vereadora Edna Silva, enfatizando que nem gosta de fazer réplicas de discurso, no entanto, 

como teve seu nome citado na sessão anterior pelo Presidente comentou a respeito, 

enfatizando não discordar do presidente quando cobrou aos vereadores de oposição que 

também possam contribuir com algo para o desenvolvimento do município, afirmando que 

tem contribuído com o desenvolvimento desse município, assim como os demais vereadores, 

pois a oposição que fazem não é para aquilo que é bom e construtivo para o desenvolvimento 

e melhoramento da qualidade de vida do povo, a exemplo disso citou que quando apoiaram o 

deputado federal Celso Sabino, primeiro o deputado colocou recurso para o município para 

depois os apoiarem, tendo o Deputado colocado a pedido do grupo o valor de quinhentos mil 

reais, e juntamente com a vereadora Edna Silva e o vereador Werles Santos pediram em 

tribuna que com esse valor fosse comprado uma ambulância para a vila Bela Vista - Km 221 e 

outra para a Vila Aparecida-Lote Dez, afirmando que o recurso veio e a pedido dos vereadores 

de oposição, afirmando, no entanto, que isso não é ser oposição, pois desejam a melhoria da 

qualidade de vida do povo, pois foram eleitos para isso e com essa ação contribuíram com o 

bom desenvolvimento desse município. Mencionou que, enquanto Presidente dessa casa, foi a 

Belém por quatro ou cinco vezes e em nenhuma viagem foi sozinho, sempre acompanhado de 

vereadores de base e de oposição, em busca de um bem comum, de uma coletividade para o 

desenvolvimento desse município, em busca de emendas e batendo em porta de 

parlamentares. Mencionou ainda que à época também foram a Brasília, e na historia desses 

trinta anos de município, pela primeira vez, onze vereadores dessa casa foram a capital do 

país, e todos foram bater na porta dos deputados e senadores de suas respectivas bancadas 

de apoio, questionando se é dessa maneira que não tem contribuído com esse município, 

questionando se seu discurso é demagogo e de quem não quer o bem-estar do povo. 

Complementou lembrando que quando Presidente nessa casa tramitou um ato histórico nesse 

município, que foi a aprovação de rateio de quase dez milhões de reais, coisa nunca visto 

antes e era o presidente, visto como oposição e mesmo assim tramitou em tempo hábil e 

nunca se colocou contra a nenhum projeto. Pediu aos vereadores que conversem com a 

prefeita Raquel para saber se quando era presidente dessa casa se a mesma teve alguma 

dificuldade de tramitar algum projeto no legislativo, afirmando que tem responsabilidade e 

compromisso com esse município e sempre lutou pelo bom desenvolvimento da nossa cidade, 
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complementando que naquele momento, como presidente, foi a Belém com mais quatro 

vereadores consultar o TCM se era permitido o rateio para que os profissionais da educação 

fossem valorizados, dizendo que isso é se importar com o bem do município. Citou que 

aprovaram nessa casa o valor de dez milhões de reais para construção de escolas enquanto 

presidente dessa casa e isso permitiu que a escola da vicinal duzentos e quarenta fosse 

construída, assim como na vicinal do Arrependido, na vicinal do Pajoba, na vicinal 157 e hoje 

estivesse iniciando a escola na Comunidade Novo Paraiso, questionando novamente se o seu 

mandato tem contribuído com o município ou o seu posicionamento é só de querer que ande 

para trás. Falou que outro momento em que também contribuiu com esse município foi 

quando autorizou nessa casa a compra de um terreno de duzentos mil reais para a construção 

de uma escola no bairro Alto Pará e todos os vereadores votaram juntos. Teve também a 

autorização para que tornasse possível a construção da quadra Idelson Brandão, a compra de 

um terreno no valor de noventa mil reais para agregar ao terreno da quadra, afirmando que 

estava nessa casa presidindo, dito como vereador de oposição, questionando se não quer o 

bem desse município e se não tem contribuído, afirmando que todo projeto que estiver nessa 

casa para o bem coletivo desse município terá a sua aprovação. Falou que ser oposição é regra 

de qualquer legislativo, pois precisa dos dois lados, porém é preciso um respeitar o outro e 

reconhecer o esforço de cada um, mencionando que o desenvolvimento desse município que 

acontece hoje a grande parcela se deve a essa casa. Citou que hoje a vereadora Raimunda 

Nascimento está colhendo frutos da sua ida a Brasília, com a implantação de bloquetes na vila 

onde reside, o vereador Elenilson Pessoa também está colhendo os frutos com a obra no 

baixão da vicinal do Pulu, dizendo que se for fazer uma somatória de esforços coletivos tem 

uma parcela muito boa de contribuição com o desenvolvimento desse município. Falou que é 

preciso que todos possam continuar nesse mesmo desejo de fazer e sem olhar diferença de 

quem é oposição ou não, mas pensar no povo que necessita que o trabalho chegue até eles 

independente de divergências políticas. Encerrou agradecendo a Deus pela oportunidade, 

desejando um bom final de semana de paz e bênçãos em todos os lares desse município, 

agradecendo a presença de todos e também daqueles que estão assistindo através das redes 

sociais, e agradeceu a oportunidade. Após, foi a tribuna o Vereador Elenilson dos Santos 

Pessoa – PSDB, quando cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores e a todos os 

presentes, desejando que todos fossem bem-vindos. Cumprimentou ainda a todos os 

funcionários da casa e também a todos os que acompanham a sessão através da rede social 

nas vicinais e na cidade, e agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho.Iniciou relatando que 

nessa semana aconteceram muitos incêndios causando prejuízos a vários produtores com a 

queima de suas roças de cacau e suas pastagens, o que refletiu na cidade com a grande 

quantidade de fumaça, imaginando como está a situação na zona rural, mencionando que 

nesta semana, na vicinal do Nonato, a professora teve que dispensar os alunos na hora do 

recreio devido à grande quantidade de fumaça, pois os alunos não estavam aguentando, 

pedindo aos produtores rural que façam as suas queimadas com mais consciência e que 

espere o tempo certo porque nesse clima de extremo calor está muito perigoso, citando que 

na vicinal da sessenta tem produtor perdendo gado por falta de pasto e de água, pois a seca 

este ano está muito severa. Aos que pretendem queimar sugeriu que espere dá umas chuvas e 
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umedecer o solo para que possam fazer com responsabilidade para que não atrapalhe o meio 

ambiente e prejudique o seu vizinho. Citou que na vicinal do Poeirinha houve um grande foco 

de incêndio queimando várias pastagens. Referiu sobre a fala da Vereadora Edna Silva a 

respeito da saúde, a qual fez colocações muito importantes, mencionando que essa semana 

tiveram muitas cobranças, referente uma casa de apoio na cidade de Itaituba, tendo sido 

criado um grupo de WhatsApp para discutir essa demanda, concordando que a gestão 

municipal deve providenciar uma casa de apoio naquela cidade porque a demanda está muito 

grande para aquela cidade, ressaltando que recentemente houve muitos acidentes e esses 

pacientes são encaminhados a Itaituba e os acompanhantes não tem onde ficar, muitas vezes 

ficam nos corredores do hospital. Disse que está na hora de dialogar com o secretário de 

saúde e com a Prefeita Municipal e pedir que possa providenciar essa casa de apoio, deixando 

o seu apelo a gestão municipal por essa causa, mas enfatizando acreditar que a mesma irá 

providenciar, pois é uma prefeita que tem compromisso e responsabilidade com o povo. 

Continuando, parabenizou toda população e gestão municipal pelo estádio de futebol que será 

inaugurado neste sábado, convidando a todos para participar, pois a cidade estará em festa 

com essa inauguração que era muito aguardada pelo povo desportista, e informou que mais 

para frente terá mais inaugurações, pois esse governo tem muitas obras concluídas ou em fase 

de conclusão.  Comunicou que a comemoração pela recuperação da vicinal do Panorama 

acontecerá no domingo.  Parabenizou o secretário Arthur pelo trabalho e também o secretário 

de infraestrutura Guilherme que assumiu a pasta há poucos dias e vem trabalhando 

incansavelmente, mencionando que todos sabem que ainda falta muito para fazer, pois a 

demanda da infraestrutura é grande, mas que estão trabalhando diuturnamente para que 

chegue o inverno e as vicinais estejam todas recuperadas, enfatizando acreditar na gestão e 

no secretariado e na responsabilidade deles de que vai dar certo, considerando que muito já 

foi feito. Parabenizou e agradeceu a Prefeita Municipal, toda equipe do governo e ao 

deputado federal Junior Ferrari pela grande obra que concluiu essa semana na vicinal do Pulu, 

um aterro de mais de mil e duzentos metros, numa vicinal onde o povo sofria todo inverno 

com alagamentos, sugerindo aos demais vereadores que possam ir visitar e ver o serviço 

muito bem feito que foi realizado naquela vicinal, nem parecendo serviço realizado por 

prefeitura, sendo necessário cento e cinquenta horas de PC para realização do aterro, 

parabenizando novamente a gestão e toda a equipe de governo, assim como a comunidade 

que deu assistência do início ao fim com alimentação, estadia e até transporte aos 

operadores, registrando sua gratidão a todos, e colocando-se à disposição dos moradores 

dessa vicinal e de todo o povo placaense todos os dias. Encerrou desejando um bom final de 

semana a todos e que Deus abençoe a cada um. Em seguida foi a tribuna o Vereador José 

Maria Alves da Silva-MDB, quando cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores e a 

todos os presentes, desejando um ótimo dia, cumprimentou também todos os que estão 

assistindo a sessão via facebook nesse momento nas vicinais e na cidade, cumprimentou o 

vereador Diones Gomes que retornou aos trabalhos nessa casa, tendo em vista que o mesmo 

não estava presente na sessão anterior. Iniciou agradecendo a Comunidade Rio das Pedras, na 

vicinal Cinquenta e nove, pelo evento que proporcionou a comemoração pela recuperação da 

estrada dessa vicinal, quando também ocorreu a final de campeonato no domingo e a 
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comunidade proporcionou um belo almoço com churrasco para todos que estiveram 

presentes, mencionando que tinham um planejamento de uma quantidade de pessoas, tendo 

sido praticamente triplicado esse número e a festa foi muito boa, pois muitas pessoas 

puderam conhecer ou voltar a visitar a comunidade, onde são sempre muito bem 

recepcionados pelos comunitários que estiveram participando, onde também alguns 

vereadores estiveram presentes, agradecendo a todos os que se fizeram presentes. Agradeceu 

ao governo por ter finalizado os trabalhos de recuperação dessa vicinal, apesar de que nesse 

momento ainda está fazendo os últimos trabalhos de recuperação, mas acredita que vai ser de 

grande serventia todo o trabalho realizado na vicinal, informando que logo mais a tarde vai 

retornar a vicinal para continuar acompanhando os trabalhos, não podendo deixar de 

agradecer o governo através da secretaria de infraestrutura pelo trabalho que foi feito na 

vicinal, através de um requerimento seu, ressaltando que sempre está junto aos secretários 

buscando melhorias para assim poder desenvolver o município. Afirmou que quando o 

vereador Capixaba estava à frente da secretaria de infraestrutura reunia com o mesmo 

periodicamente para tratar das mais diversas demandas, o que tem feito com o atual 

secretário Guilherme, enfatizando que todos os secretários estão abertos para atender a todos 

os vereadores, independente de situação política e partidária, que entender que tem uma 

demanda para ser tratada com os mesmos, pois entende que todos precisam procurar o 

governo e buscar resolver os problemas tratando do assunto que interessa a população, não 

podendo deixar o município ser prejudicado por questões políticas, pois o objetivo de cada um 

é fazer o seu trabalho e levar melhoria a todos. Afirmou que a festa na comunidade da vicinal 

Cinquenta e nove contou com a presença de pessoas de várias outras comunidades e vicinais, 

assim como um grande número de pessoas da cidade. Informou que no próximo domingo será 

o churrasco de inauguração da estrada na vicinal do Panorama, convidando a todos que 

puderem participar. Parabenizou o vereador Elenilson Pessoa pelo trabalho desenvolvido no 

baixão do Pulu, mencionando ter acompanhado a sua busca por recurso junto ao deputado 

Junior Ferrari para levantar o aterro naquela vicinal, afirmando que a comunidade do Pulu será 

grata eternamente, pois aquele era um problema crônico de todos os anos, os moradores não 

tinham possibilidade nenhuma de trafegar. Abordou a respeito de solicitação de uma casa de 

apoio na cidade de Itaituba para atender os pacientes que são encaminhados de nosso 

município para o hospital naquela cidade, manifestando seu apoio, uma vez que conhece 

pessoalmente a situação e sabe da necessidade de uma casa de apoio, pois o hospital não 

permite que o acompanhante fique no leito de internação com o paciente, exceto em casos 

especiais que haja necessidade, sendo necessária essa casa para dá apoio a população do 

município, mas também sabe o tamanho do impacto financeiro que causará a saúde, sendo 

necessário que se faça um planejamento juntamente com o governo e se possível faça 

parceria com os municípios vizinhos que também precisam desse serviço para que venha 

atender na mesma casa e dividir as despesas, pois a necessidade da casa de apoio existe. 

Enfatizou que já havia tido uma conversa com o secretário municipal de saúde, com a prefeita 

Raquel e com o pessoal do TFD do nosso hospital porque já tinha observado essa situação, o 

povo já tinha cobrado e já tinha levado ao governo, porém agora se tomou uma proporção 

muito maior, manifestando o seu apoio total para que todos se reúna urgentemente, pois a 



250 
 

Câmara Municipal de Placas /Ata da 24ª Sessão Ordinária de 2023. 
 

situação requer urgência. Disse que os trezes vereadores devem se unir nesse intuito, pois 

uma vez que estiver ativo o hospital regional, o município somente irá encaminhar paciente 

para aquele município, sabe que a despesa será muito alta para atender todas as 

necessidades, o impacto será grande, mas afirma que só consegue se todos se reunir e 

planejar juntamente com o secretário de saúde, pois tanto esse  como o governo tem 

interesse em resolver esse problema. Referiu sobre a questão das ambulâncias, ressaltando 

ter trabalhado por quatro anos à frente do hospital municipal e essa é uma situação muito 

delicada, pois essas ambulâncias vêm de fábrica para atender uma demanda, e não se tem 

noção de como é a estrada na nossa região, e na primeira viagem já começa a empenar na 

capota e as portas e entrar poeira, com duas ou três viagens já está uma dificuldade enorme 

de se transportar os pacientes naquelas ambulâncias porque o veículo não foi planejado para 

estrada com tanto de buraco que tem na região, principalmente a capota. Disse que a 

ambulância é traçada, planejada para o desafio da lama, mas não planejada para o desafio do 

verão com a poeira, afirmando que enquanto gestor do hospital fazia constantemente 

manutenção nas ambulâncias em Santarém onde elas voltavam com tudo feito, com a capota 

trocada, borrachas trocadas e demais reformas, porém em poucas viagens já estava com o 

mesmo problema e era feito várias tentativas para resolver o problema, chegando a colocar 

uma corrente para segurar a capota, porém sem sucesso, afirmando que o problema é só a 

situação da estrada e enquanto tiver poeira na transamazônica será ruim para os pacientes, 

lamentando, pois tudo que for feito dará problema, no entanto acata o pedido de todos para 

que seja tomado providencias, pois há sim necessidade, mas sabe que o desafio é muito 

grande. Agradeceu a todos por tê-lo colocado como vereador e pela colaboração e respeito 

com o seu mandato, desejando a todos um ótimo final de semana, convidando a todos para 

participarem da festa do Hospital do Amor e também para a inauguração do campo de futebol 

neste sábado, e agradeceu a oportunidade. A seguir foi a tribuna o Vereador Werles Santos 

Silva – União Brasil, quando cumprimentou a mesa diretora, vereadores e a todos os 

presentes desejando que todos fossem bem-vindos. Agradeceu a Deus pela oportunidade de 

estar presente em mais um dia de trabalho. Iniciou lembrando desde sua primeira eleição no 

ano de 2016 e assumindo em 2017 e desde então sempre teve consigo que como vereador 

não se deve fazer oposição àquilo que é correto e que vem para o bem, para a transformação, 

mudança e crescimento do nosso município, afirmando que quando se tratar de defender o 

município não pode haver divisão de bandeiras partidárias, pois o objetivo é um só, o 

desenvolvimento do nosso município. Referiu sobre a fala do vereador Jose Maria dizendo ter 

se colocado muito bem e informou que a primeira ambulância foi buscada em Belém pelo 

grupo para ajudar na saúde do nosso município, acrescenta que naquela época ainda foi 

conseguido três patrulhas agrícolas para ajudar o desenvolvimento da agricultura, ressaltando 

que não está falando somente dele e sim de um grupo que tem contribuído muito com o 

desenvolvimento do município. Falou que além desses também vieram bastante 

equipamentos para o hospital municipal através de emenda dos deputados Wladimir e 

Chapadinha que também proporcionou a construção da praça na travessa Boa Esperança, 

assim como a praça ao lado da feira municipal que depois foi complementada com outra praça 

com emenda do deputado Eraldo Pimenta, dizendo que isso é buscar o desenvolvimento para 
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o nosso município. Afirmou que cada vereador tem o deve de cobrar e buscar, pois como 

sempre fala a Câmara municipal não pode executar porque para isso existe o executivo, o 

papel dos vereadores é fiscalizar e legislar. Referiu sobre a fala do vereador Marcione Rocha 

quando informou que nos anos anteriores foi aprovado a disponibilização de quase dez 

milhões de reais com parte para a construção de escolas e outra parte para rateio, citando que 

tem requerimento de sua autoria, juntamente com a vereadora Edna Silva para a construção 

da escola Sol Nascente na vicinal Sessenta, tem outro para a construção de mais sala na Escola 

Irani de Andrade, obra que está sendo realizada, assim como demais obras que geram o 

crescimento do nosso município. Falou que sempre cobra por estradas vicinais, pois quase 

oitenta por cento da nossa população é agrícola e merece respeito com a disponibilização de 

tráfego adequado para que possam escoar a sua produção, porque isso traz sustentabilidade 

ao nosso município e é assim que tem honrado o seu trabalho no dia a dia. Mencionou 

também ter sido adicionado no grupo de WhatsApp que está cobrando a casa de apoio na 

cidade de Itaituba, afirmando ser essa demanda muito importante, pois é do conhecimento de 

todos que recentemente parte do hospital regional de Santarém sofreu um incêndio e hoje a 

maioria das demandas de nosso município são enviadas para o regional de Itaituba e a maioria 

dos acompanhantes dos pacientes não tem onde ficar, pois não são todos que tem um 

conhecido ou um parente que mora na cidade e quem não tem fica jogado nos corredores do 

hospital, sabendo dessa situação pessoalmente, pois um primo seu sofreu um acidente e 

precisou de atendimento naquele hospital. Falou que resolvendo essas demandas está 

gerando melhorias para a nossa população. Disse que a batalha é constante e deve ser feita 

em grupo, pois assim será muito mais fácil. Destacou que neste sábado acontecerá a 

inauguração do estádio municipal, obra, a qual vem batalhando desde o mandato anterior, 

quando o atual secretário de esporte José Sandeney Monteiro era vereador, requerendo em 

conjunto solicitando a construção do estádio de futebol em nosso município. Falou que a 

nossa população é muito esportista e não tinha o estádio o futebol, acrescentando que todos 

os anos protocolava requerimento pedindo essa obra e cobrando também em tribuna, 

mencionando ter sido aprovado nesta casa recurso complementar a emenda do deputado 

Priante para que pudesse ser concluído e pudesse ser inaugurado, o que acontecerá no dia 

seguinte. Afirmou que não faz oposição e sim cobranças para que as coisas aconteçam em 

nosso município, pois esse é o papel do vereador e cada um que foi eleito recebeu os votos da 

população que acreditou nos mesmos para fazer as cobranças, reafirmando que não se pode 

fazer oposição para aquilo que vem transformar e trazer melhorias aos munícipes e que fazer 

cobrança não é fazer oposição e sim buscar erros para que o município cresça mais a cada dia. 

Destacou requerimentos que foram feitos em conjunto com outros vereadores como o que 

requereu a construção da emergência do hospital municipal e há poucos dias foi protocolado 

outro também em conjunto pedindo que o setor de internação do hospital seja climatizado 

atendendo e gerando conforto aos pacientes, pois o clima está muito quente, imaginando o 

desconforto para os pacientes internados. Falou que também cobra constantemente o setor 

de estradas vicinais, assim como os demais vereadores, e vem realizando cobranças 

diariamente pelas vicinais que ainda não foram recuperadas, parabenizando aquelas que já 

foram recuperadas porque também é o seu dever reconhecer o trabalho feito, mas cobrar por 
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aquelas que ainda estão intrafegáveis, pois em todas as vicinais existe a necessidade de 

trafegabilidade para os produtores escoarem as suas produções. Agradeceu a presença de 

representantes do Banco Banpará que já está prestes a inaugurar uma agencia em nosso 

município, afirmando que isso também irá trazer desenvolvimento para o nosso município, 

pois como sempre coloca em suas falas em tribuna, assim como o vereador foi eleito para 

fazer cobranças e representar o povo, o povo também tem o dever de fiscalizar e cobrar o 

vereador em suas ações, pedindo para que a população participe dos trabalhos dessa casa e 

possa acompanhar o dia a dia de trabalho de cada um. Agradeceu a oportunidade, agradeceu 

a presença de cada um que está acompanhando os trabalhos dessa casa no plenário e 

também através das redes sociais. Desejou que todos tenham uma ótima sexta-feira e um 

ótimo final de semana. Após foi a tribuna o Vereador Diones Gomes Dias-MDB, quando 

cumprimentou a mesa diretora, vereadores e pessoas presentes que vieram acompanhar os 

trabalhos dessa casa e também aqueles que estão assistindo via Facebook, agradecendo a 

Deus pela oportunidade de estar presente na sessão de hoje. Iniciou relatando sobre as 

vicinais, área que vem atuando bastante, que tem acompanhado os trabalhos e tido o 

reconhecimento de todos os agricultores do município de Placas. Informou que está 

acontecendo um trabalho na vicinal duzentos e trinta e cinco sul, onde já se concluiu duas 

pontes e está indo para a terceira, um trabalho realizado em conjunto de comunidade e 

prefeitura, comunicando que na presente data conversou com o secretário de Infraestrutura 

sobre o retorno de uma máquina para essa mesma vicinal, pois a que lá estava deu problema 

e teve que sair antes de concluir o serviço e o secretário já está vendo a possibilidade de 

enviar outra máquina para que seja concluído o trabalho. Disse que a Prefeitura tem corrido 

atrás para resolver todas as problemáticas do município, agradecendo ao secretário Guilherme 

que sempre o tem informado de todos os trabalhos que vem acontecendo pelas vicinais. 

Informou que recebeu no dia anterior várias ligações da vicinal do Pulu, onde enquanto 

secretário contribuiu com o trabalho naquela localidade e os moradores agradecendo o 

governo, a prefeita, o secretário Arthur e todos aqueles que se empenharam para a realização 

do serviço, que enfatizou ser bem feito, acreditando que o problema daquela vicinal foi 

resolvido, e alguns detalhes que ainda faltam o atual secretário de infraestrutura afirmou que 

irá concluir, com o que fica muito feliz e por vê a comunidade satisfeita. Comunicou que 

também foi informado por ligações que as máquinas voltaram a trabalhar na vicinal Macanã 

ficando muito alegre e satisfeito por vê o povo das vicinais alegre pelo andamento dos 

trabalhos, ressaltando ser um município muito grande com muita estrada vicinal, mas onde o 

trabalho está andando. Informou que na vicinal Bacabal a máquina quebrou e o serviço está 

parado, mas em breve será retomado, pois o secretário está correndo atrás para resolver. 

Referiu sobre a obra que está ocorrendo na vila Aparecida-Lote Dez de bloqueteamento, com 

o que a população está muito contente e onde esteve visitando e vendo os moradores muito 

agradecidos ao governo e a todos que contribuíram para que essa obra acontecesse. Destacou 

a situação da vicinal Sessenta onde tem algumas pontes precisando de recuperação, 

colocando que possivelmente na próxima segunda estará indo com o secretário visitar a vicinal 

e já se programa de como vai fazer para resolver, pois já tem alguns dias que as pontes caíram, 

mas com a dificuldade de máquinas precisa-se aguardar o cronograma, porém está se 
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chegando a vez de também atender a vicinal da sessenta, informando que a máquina irá 

retornar aos trabalhos na vicinal Alagado, onde se iniciou, a máquina quebrou e precisou sair e 

assim que for arrumada irá retornar para dar continuidade ao serviço. Informou que segundo 

o Secretário de Infraestrutura o cronograma para a vicinal Panorama continua o mesmo, de 

modo que assim que terminar o baixão do Pulu a máquina irá retornar aos serviços daquela 

comunidade, conforme compromisso firmado enquanto secretário e também pelo vereador 

Evaldo Machado para que melhorasse o acesso. Acredita que em breve a máquina estará indo 

para essa vicinal, considerando que o baixão do Pulu já foi concluído, e será dado segmento 

aos próximos trabalhos. Referiu sobre a situação da saúde, citando ter sido adicionado ao 

grupo de WhatsApp cobrando a casa de apoio na cidade de Itaituba, enfatizando ser visível a 

necessidade desse ponto de apoio, pois tem muitos pacientes do município sendo 

encaminhado para o hospital naquela cidade, e está sendo uma demanda de todos os 

vereadores, pedindo ao governo que resolva essa situação o mais rápido possível, para que 

essas pessoas tenham onde ficar, sendo necessário que se resolva essa situação, pois a saúde 

não tem como esperar, colocando-se a disposição para dialogar e discutir a melhor forma de 

resolver o problema. Referiu sobre o evento de filiação do partido MDB, onde esteve presente 

e várias filiações de pessoas jovens foram feitas, ficando muito alegre pelo crescimento da 

família MDB. Referiu ainda sobre a inauguração do campo de futebol que ocorrerá neste 

sábado, sendo importante que todos estejam juntos para entregar mais uma obra ao 

município e seu povo. Referiu mais sobre o evento do Hospital de Amor que ocorrerá nos 

próximos dias, convidando a todos para participar e estarem presentes no dia da cavalgada, 

leilão e demais programações, para juntos movimentar essa festa beneficente, dizendo ficar 

alegre em vê que o povo está contribuindo com esse evento que é tão importante e ratificou 

seu convite. Finalizou informando que estará junto a população trabalhando cada dia mais em 

prol do desenvolvimento do nosso município e sempre de braços dados seja com quem for 

que deseje o melhor para a nosso município, e sempre está de portas abertas e a disposição 

dos moradores, pois é vereador de todo o município e estará à disposição daquilo que estiver 

ao alcance. Agradeceu a oportunidade, desejando um forte abraço a todos e um bom final de 

semana. Adiante foi a tribuna o Vereador Denilson Rodrigues Amorim-PSDB, quando 

cumprimentou a mesa diretora e os demais vereadores e a todos os presentes. Iniciou 

relatando que todos se sensibilizaram com a iniciativa de criação de grupo solicitando a casa 

de apoio na cidade de Itaituba, uma necessidade de nosso município porque sabemos que 

vários pacientes da nossa cidade são encaminhados para o hospital naquela cidade e muitas 

vezes ficam em casa de terceiros em favor, agradecendo a vereadora Eudineia da cidade de 

Itaituba que não tem medido esforços para atender e ajudar com apoio logístico em sua 

cidade. Informou que mediante a iniciativa de criação do grupo foi despertado para a iniciativa 

de propor um requerimento requerendo a criação de uma casa de apoio em Itaituba, 

agradecendo a todos os vereadores que também se sensibilizaram e pediram para assinar o 

requerimento, dizendo que se um cobrando é bom, todos cobrando juntos é muito melhor, 

parabenizando a todos os vereadores, acrescentando que quem tem a ganhar com essa ação é 

o povo de nossa cidade, pois saúde tem que vir em primeiro lugar, tendo em vista que 

ninguém adoece porque quer e quando ocorre e as vezes pega a pessoa desprevenida, sem 
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recursos financeiros para ter o mínimo apoio, e a partir daí é onde entra o poder público 

municipal para ajudar, dizendo que essa casa de apoio com certeza trará grande melhoria 

nessa área da saúde. Manifestou gratidão a Deus pelos munícipes aposentados e pensionistas 

que tem ajudado no município, afirmando que está acompanhando todos os dias processos 

previdenciários, ajudando a população se documentar e sempre deparando com muitos que 

as vezes só procuram quando completa a idade, pedindo que tomem cuidado, pois estamos 

numa era digital onde o documento é muito importante, e se não tiver os mesmos passará por 

transtornos e pode não alcançar a sua aposentaria. Citou que existem vários tipos de 

aposentaria e pensões e cada um deve se atentar ao seu caso, principalmente o agricultor que 

é a maioria do nosso município, e para ter direito a uma aposentadoria precisa comprovar no 

mínimo quinze anos de sua produção e provar que o mesmo realmente trabalha e desenvolve 

atividade rural e para isso precisa ter documentos próprios, ou seja, não pode ser documentos 

em nome de pai, mãe ou terceiros, se trabalha em conjunto precisa ter um contrato de 

comodato, retirar notas fiscais de produtos comprados e vendidos e se preparar para quando 

chegar o dia de se aposentar alcançar o seu benefício. Ressaltou ter conhecimento que os 

sindicatos ajudam muita gente no município, mas sabe também que tem algumas taxas que 

não são mais obrigatórias, taxas essas descontadas do benefício dos aposentados e 

pensionistas com valor entre vinte a quarenta reais e as vezes nem o próprio beneficiário tem 

conhecimento dessa taxa, relatando que todos que o procuram para fazer a retirada dessa 

taxa tem ajudado, pois qualquer desconto num total de doze meses gera um montante 

expressivo que faz falta a quem vive do benefício. Citou que a maioria dessas taxas são 

direcionadas ao CONAFER, CONTAG e outros sindicatos que o mesmo desconhece qualquer 

atividade deles dentro de nosso município e que tenham reunido o povo e feito algo em 

benefício direto a população placaense. Pedi desculpas ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

de Placas, pois esse sim trabalha e ajuda o agricultor e sabe que o mesmo tem ligação aos 

demais sindicatos, mas coloca que o agricultor quando se aposenta deve deixar de pagar as 

taxas que pagou antes de ser aposentado e não continuar tendo desconto em seu salário por 

vários anos ou por toda vida, desconto que serve para sustentar esses sindicatos. Disse que já 

havia informado isso antes e volta a dizer em tribuna com propriedade que todos que o 

procuram porque querem retirar essas taxas o mesmo ajuda, e informa a todos os cidadão do 

interior que não é obrigatório pagar sindicato para se aposentar, o que é obrigatório é ter 

documentos provando a sua função de agricultor e dessa forma cada um terá o sua 

aposentadoria e também outros benefícios, como o auxílio doença e para isso basta que 

comprove a sua atividade rural e sua dependência do trabalho. Disse que não poderia deixar 

de falar isso, pois tem contribuído com muitos desse município a se aposentar, com salários 

maternidades e demais benefícios e coloca que é muito gratificante quando consegue auxiliar 

cada um obter os seus benefícios, informando que Placas tem uma grande quantidade de 

aposentados e pensionistas e com grande contribuição no comercio local, de modo que o 

comercio deveria investir mais nesse público para que tenham descontos perante as lojas 

comercial para que possa cada vez mais melhorar a estrutura do nosso município. Agradeceu a 

presença dos representantes do banco Banpará desejando que fossem bem-vindos e informou 

que estamos passando a chave da porta do nosso município ao banco, pois é um banco de 
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fomento e através do mesmo vem muito recurso do governo do estado para benefício da 

população e isso será de grande proveito para esse município e parabenizou o município pela 

instalação dessa agência. Agradeceu ao povo do ramal do Carlos, onde a prefeita foi parceira e 

enviou a máquina e onde foi realizado um culto de ação de graças. Desculpou-se com o 

vereador Jose Maria (Zé Caruaru), por não ter podido estar presente em sua comemoração, 

pois no mesmo dia estava presente nesse culto de gratidão pela abertura da estrada e 

implantação da energia elétrica. Informou que recebeu ligações de alguns moradores do final 

da Vicinal cinquenta e nove sobre a retirada da máquina, afirmando que a máquina só irá sair 

quando terminar o serviço, pois sabemos que na vicinal ainda tinha algumas ladeiras para 

serem empiçarradas, pedindo que quando a máquina entrar na próxima vicinal faça da mesma 

maneira, conclua o trabalho totalmente antes de sair e não deixe nada para traz, fazendo um 

trabalho digno aos moradores. Afirmou que a máquina irá atender a vicinal Duzentos e 

quarenta sul, a respeito da qual está sendo cobrado todos os dias e o governo vai atender a 

demanda dessa vicinal e estará acompanhando. Referiu sobre a vicinal Alagado a respeito da 

qual sempre tem cobrado em tribuna, e a máquina deu problema e a carregadeira está em 

revisão para poder entrar na vicinal fazer o empiçarramento e concluir o trabalho, pois os 

moradores merecem um trabalho de qualidade. Agradeceu a oportunidade, desejando um 

bom dia a todos e informou que estará sempre trabalhando incansavelmente por todos os 

munícipes. Em seguida foi a tribuna o Vereador Raimundo Ribeiro da Silva – PSDB, quando 

cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores e a todos os presentes. Iniciou relatando 

os seus trabalhos realizados na semana e as suas visitas. Parabenizou o vereador Jose Maria 

(Ze Caruaru) pela inauguração da vicinal Cinquenta e nove, ressaltando poder observar o 

contentamento, a satisfação e alegria dos moradores da vicinal pelo grande trabalho realizado, 

apesar de não ter sido totalmente concluído, mas está concluindo, parabenizando a Prefeita e 

o secretario pelo trabalho de qualidade, pois essa é a cobrança do morador da zona rural, 

estrada vicinal recuperada para que assim o transporte escolar possa rodar, quando o 

morador adoecer possa vir com segurança ao hospital e diversas outras vantagens. Agradeceu 

a Prefeita por está fazendo um grande trabalho nas estradas vicinais, o que sabe não pode 

fazer tudo de uma vez, mas o trabalho está acontecendo, e isso é o que importa. Informou que 

neste sábado acontecerá a tão sonhada inauguração do estádio de futebol do município, 

parabenizando a gestora, a todos os vereadores e a todos os esportistas, pois é uma obra que 

vem contemplar a todos. Falou que nessa gestão o dinheiro que é destinado a determinada 

obra é concluída e esse estádio é a prova disso, o qual será inaugurado e entregue aos nossos 

munícipes. Referiu sobre a saúde e parabenizou todos os trabalhadores do setor, dizendo que 

precisa melhorar, pois sempre tem algo que pode ser acrescentado, porém disse que tem ido 

frequentemente ao hospital e visto o empenho de cada funcionário e profissional da saúde, 

destacando a quantidade de médicos lotados no município, distribuídos nos postos de saúde e 

hospital, de modo que quando a população precisa é atendida de forma imediata, 

parabenizando novamente a todos desse setor, incluindo o secretário. No entanto, referiu 

sobre as cobranças da vereadora Edna Silva e do vereador Werles Santos, afirmando que são 

plausíveis e louváveis e que os demais devem abraçar a causa, pois nesse clima de calor 

extremo é necessário que seja climatizada as salas de internação, sendo importante que todos 
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façam essa cobrança para que dentro das medidas possíveis seja feito essa climatização, 

sabendo que a saúde não tem orçamento própri, mas que possamos cobrar os deputados para 

implementar recursos, devendo todos trabalhar de forma coletiva e em harmonia para que o 

povo receba o melhor. Parabenizou o vereador Denilson Amorim que em parceria com os 

demais vereadores, teve a iniciativa de fazer o requerimento que já está tramitando nessa 

casa solicitando a casa de apoio na cidade de Itaituba, acrescentando que com união é bem 

mais certo o resultado positivo, lembrando que anteriormente os translado de paciente era 

somente para Santarém, no entanto hoje já são enviados Itaituba e assim existe a necessidade 

da casa de apoio, e com o pedido de todos acredita que o governo irá sim providenciar essa 

casa de apoio para atender essa demanda. Parabenizou os Agentes Comunitário de Saúde do 

município pelo trabalho que cada um desenvolve todos os dias, fazendo um trabalho 

brilhante, identificando problemas com antecedência e orientando cada morador da forma 

correta. Informou que no próximo domingo na vicinal da cinquenta e sete terá o início de um 

campeonato particular, mas com seu total apoio e da Prefeitura Municipal, convidando a 

todos para participarem desse grande campeonato. Encerrou desejando um bom dia a todos e 

que Deus abençoe dando uma semana abençoada a cada um, e agradeceu a oportunidade. 

Após, o senhor presidente, Vereador Gilmar Freitas da Silva – União Brasil, passou a 

presidência ao vice-presidente e fez uso da palavra em tribuna, quando cumprimentou a mesa 

diretora, vereadores e pessoas presentes e a todos que acompanham através das redes 

sociais. Iniciou relatando as suas demandas no decorrer da semana em luta para melhorias do 

nosso município. Informou que esteve no último domingo na vicinal Cinquenta e nove e 

parabenizou o vereador Jose Maria (Ze Caruaru) pelo seu empenho na vicinal, onde houve o 

almoço em comemoração a inauguração da estrada vicinal e pode rever amigos e observar a 

gratidão de todos os moradores e também a alegria do vereador por ter o reconhecimento 

dos moradores que acreditaram no seu trabalho e nessa gestão que vem atendendo aos 

requerimentos do vereador pedindo melhorias para aquela vicinal. Citou que esteve em uma 

reunião com os organizadores do evento do Hospital de Amor e parabenizou a todos em nome 

do Sr. Valmir de Conto que convidou a todos a participarem de um evento muito importante 

que ocorrerá no próximo final de semana. Confirmou também a sua presença na vicinal 

Pajoba, onde dará início aos trabalhos de recuperação possibilitando o acesso aos moradores 

daquela vicinal que vem sofrendo com a situação de estradas, informando que o secretário de 

infraestrutura se comprometeu que as máquinas irão fazer o patrolamento e o 

empiçarramento da vicinal, parabenizando o mesmo por estar realizando os trabalhos e 

atendendo os anseios tanto dos vereadores quanto dos moradores da zona rural que cobra 

por estrada e pontes recuperadas, dando qualidade de vida aos mesmos. Informou que a 

vicinal Arrependido em seguida também será recuperada e posteriormente será a vez da 

vicinal do São Paulo, e ambas receberão patrolamento e empiçarramento das ladeiras. 

Acrescentou que teve um atraso na recuperação de pontes, pois o responsável Sr. Roberto 

estava hospitalizado, porém se recuperando já dará continuidade nesse trabalho. Informou 

que esteve em conversa com a empresa responsável pela rede de abastecimento de água na 

Vila Bela Vista-Km 221 e que possivelmente será inaugurada junto com a quadra de esporte 

que está sendo concluída na localidade, e informou que também será feito o empiçarramento 
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e reabertura das ruas daquela vila. Relatou que acompanha gestão de prefeitos desde o ano 

de 2008 e nunca tinha visto uma gestão que atendeu tantos requerimentos e executou tantas 

obras proveniente de emendas, pois antes a maioria eram engavetadas e hoje no discurso de 

dez vereadores todos relatam e informam obras que serão inauguradas e entregues a 

população, e afirma que acredita que todos continuaram sempre buscando melhorias para 

esse município. Agradeceu o convite que recebeu do Sr. Carlos da FETAGRI para participar de 

uma reunião e visita aos departamentos federais em Brasília, onde será formada uma mesa de 

negociação e discussão das demandas da Transamazônica e também a parte da saúde, 

referindo sobre a iniciativa que todos vereadores tiveram de assinar o requerimento pedindo 

a casa de apoio na cidade de Itaituba, a respeito do que informou ter sido anunciado pelo 

presidente de associação, quando estava em uma reunião que se tratava da pauta de 

regularização fundaria na cidade de Uruará e no Chapadão foi anunciado a inauguração de um 

hospital regional com aproximadamente setenta leitos na cidade de Uruará, uma pauta que já 

está na fase de finalização, gerando um avanço muito grande na área da saúde, pois irá 

atender toda a região. Referiu sobre a inauguração do campo de futebol neste sábado e 

parabenizou a todos os envolvidos naquela obra, e também as demais obras que serão 

inauguradas até o final de dezembro, ressaltando haver muitas obras para ser entregues no 

município. Agradeceu a todos os que nos assiste e acompanha. Pediu a Deus força e coragem 

para enfrentar os desafios do mandato de vereador e presidente dessa casa, pois com fé e 

parceria irá finalizar ambos com o avanço desse município, e pediu a parceira dos demais 

vereadores e a comunidade para o município e colocou-se a disposição de todos. Agradeceu a 

oportunidade e pediu que Deus abençoe a todos, retornando a presidência. Na presidência 

falou que o tempo é curto para todas as demandas, citando que ainda não foi discutida nessa 

Câmara a pauta da BR-230, onde vem ocorrendo vários acidentes e causando prejuízo para o 

nosso município, afirmando que a Câmara deve tomar a iniciativa e encaminhar para o DNIT 

solicitação a respeito da sinalização da curva da morte, onde já aconteceram muitos acidentes 

com perca de vidas e onde não contém nenhuma placa de sinalização e nenhuma proteção, 

devendo tomar essa iniciativa junto com a gestora municipal e tomar providencias fazendo 

essa reivindicação ao responsável pela Transamazonica. Após passou a Ordem do Dia, 

passando a apresentação de requerimento que será encaminhado para a Comissão de 

Constituição e Justiça. O primeiro secretário apresentou o Requerimento nº. 075/2023, de 

proposição dos Vereadores Denilson Rodrigues Amorim, Raimundo Ribeiro da Silva, Erica 

Cristina Alves de Jesus, Diones Gomes Dias, Elenilson dos Santos Pessoa, José Maria Alves da 

Silva, Evaldo Lima Machado, Raimunda Nascimento Rodrigues, Gilmar Freitas da Silva, 

Henrique Pereira da Silva, Marcione Rocha Ribeiro, Edna Silva Lima a e Werles Santos Silva que 

requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde providencias para que 

disponibilize uma casa de apoio para nossos munícipes na cidade de Itaituba-Pa, e o Senhor 

Presidente determinou encaminhamento à referida comissão. Em seguida passou a votação de 

requerimento. A vereadora Raimunda Nascimento, relatora da CCJ apresentou o parecer da 

comissão favorável ao prosseguimento da tramitação do requerimento nº 074/2023. Colocado 

o parecer em discussão, ninguém discutiu. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. 

Em seguida foi concedida a palavra ao Vereador Elenilson dos Santos Pessoa para defesa de 
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sua proposição. Este, em tribuna, defendeu Requerimento nº. 074/2023, que requer a Prefeita 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura providencias para a recuperação da 

ponte na vicinal do Pulu, neste município. Colocado em discussão, discutido. Colocado em 

votação, aprovado por unanimidade. Após, o Senhor Presidente informou a população e 

também aos vereadores que há uma ação estadual e regional nos municípios que estão sendo 

atingidos pela extrema seca e causando vários incêndios, várias criações morrendo e vários 

acidentes ocorrendo, devendo a população  afetada procurar a Assistência Social e fazer a sua 

ocorrência, citando a exemplo, as represas que secaram, incêndios que destruiu as suas 

pastagens e qualquer prejuízo causado através da seca, para que assim seja possível fazer um 

levantamento municipal e possa trazer ajuda ao nosso município. Agradeceu os 

representantes do banco Banpará pela presença e solicitou que volte mais vezes para 

acompanhar as demandas da casa e para serem parceiros em desenvolvimento do município. 

Informou que saiu o resultado do Programa Nacional de Transparência Publica e a Câmara 

Municipal de Placas alcançou a certificação esse ano de Ouro. Agradeceu aos esforços de 

todos os envolvidos, pois sem estes, esse resultado não teria sido alcançado, considerando os 

desafios apresentados com novos itens de avaliação. Justificou a ausência do vereador 

Henrique Pereira, pois está participando de um evento de conclusão de um curso de 

capacitação na Vila Novo Paraiso. Comunicou que possivelmente não estará presente na 

próxima sessão, pois estará atendendo um pedido do Sr. Carlos, da FETAGRI juntamente com 

demais autoridades, representantes de sindicatos e associações da Transamazônica em um 

encontro em Brasília para uma discussão sobre as demandas de assentamentos rurais, 

regularização fundiárias e demais demandas que serão tratadas nos departamentos do 

governo federal. Após, observando não ter mais nada a tratar, agradeceu a presença e a 

paciência de cada um, desejou um ótimo final de semana a todos, pedindo que Deus possa 

abençoar cada um de nós e agradecendo pelo dia de trabalho, encerrando a sessão, 

determinando a lavratura da presente ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelo 

Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por aqueles que assim o desejar. 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
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